

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL IV NR. 595
MARTI
31 MARTIE 1992
4 PAGINI 8 LEI

TELEX

● Chișinău. În zona conflictului, se arată într-un comunicat al grupului de control și informare al Consiliului Suprem de Securitate al Republicii Moldova, din vina și inițiativa liderilor separatismului, se întreprind noi acte de violență împotriva populației civile. În sectorul satelor Lopatna și Jura de Sus, raionul Ornei, în noaptea de 29 spre 30 martie, a avut loc o tentativă de diversiune din partea a circa 30 de cazaci. Formațiunile paramilitare smirnoviste au molestat duminică o serie de pasageri care se deplasau cu autobuzele din Tighina în diferite direcții. În noaptea spre 30 martie a fost atacat satul Coșnița (raionul Dubăsari) cu tiruri de rachete „Alazan” și arme de foc. Cu sprijinul locuitorilor din sat, atacul a fost respins. În urma atacului un polițist și-a pierdut viața, iar alte cinci persoane, printre care și doi civili, au fost rănite.

● Chișinău. Igor Smirnov, „președintele” așa-numitei republici nistrene, a lansat un apel la respectarea acordului de încetare a focului și a cerut trimiterea de observatori neutri în republică în scopul asigurării încetării luptelor.

Smirnov a acuzat guvernul Moldovei că nu ar dori să angajeze convorbiri constructive cu conducerea „republicii nistrene” și nu ar respecta acordurile încheiate anterior. El a dezmințit că liderii republicii nistrene au cerut ajutorul cazacilor, afirmând că aceștia din urmă au venit din proprie inițiativă în regiune să lupte împotriva moldovenilor. Referindu-se la măsurile militare pe care autoritățile moldovenești au avertizat că le vor lua în cazul nerespectării ultimatumului, Smirnov a declarat: „Dacă este nevoie, vom avea suficiente forțe pentru a riposta. Mulți oameni cer să li se dea arme pentru a-și apăra familiile și poporul nostru”.

El a afirmat că locuitorii din Transnistria sînt unanimi în ce privește opoziția față de unificarea Moldovei cu România și cer o „federalitate”. Aceasta ne va oferi garanția că în cazul reunificării nu vom deveni automat o parte a României”, a spus Smirnov.

CONCERT EXTRAORDINAR DE JAZZ

Astăzi seară, de la ora 19, Studioul de Radioteleviziune Cluj organizează un concert extraordinar de jazz cu trio-ul italian THREE VIEWS din Novara, Italia, oraș înfrățit cu Clujul. Muzicienii italieni, întorși de la Festivalul de Jazz de la Sibiu, unde au reușit un succes de răsunet, vor cânta și în compania unor cunoscuți jazzmeni din Cluj, într-un mult așteptat jam-session. Concertul fiind televizat, ușile se închid la ora 18.45. Intrarea este liberă pentru toți melomanii de jazz!

Gînduri pentru Basarabia

Chiar dacă bucuria n-a putut să ne fie întreagă, sfîrșitul săptămînii trecute a înregistrat câteva momente dedicate împlinirii a 74 de ani de la Unirea

Basarabiei cu România. Gînduri și cuvinte care au arătat că simțem Una și așa vom fi într-o vecie.

Joi, 26 martie a.c., de la orele 17, Alianța Civică și Tineretul Alianța Civică a organizat la Casa de cultură a studenților, pentru elevii și studenții basarabeni, un spectacol de folclor.

Și de astăzi, ansamblul „Mărtisorul”, condus de Dorel Bohian, și-a onorat cu prisosință cartea de vizită. La reușita spectacolului și-au adus contribuția soliștii vocali Dana Miholca (un nume despre care vom mai auzi, cu siguranță) și Ioan Sas. În replică, au venit virtuozii instrumentiști Gheorghe Radu (saxofon) și Dan Gădea (taragot). Gîndul „Basarabia” a fost prezent în versurile lui Doru Lucian Voiculescu. Invitatul de onoare al spectacolului a fost Ioan Fărcaș, omul cu un chimir plin de fluier, cu care „se joacă”, căci el le știe rostul ca nimeni altul. Înzeștriat cu modestia celor hărăziti de Dumnezeu să-și împlinească rostul pe acest pămînt, Ioan Fărcaș „se desprinde” din ansamblu, strălucеște pentru a se întoarce apoi, firesc, între ceilalți.

Spectacolul, o demonstrație despre ceea ce înseamnă folclorul autentic, a beneficiat de prezențarea plină de vervă, cu un duzaj perfect de haz și gravitate, a actorului Călin Nemes.

Tineretul Universitar Național Tărănesc, în colaborare cu Liga studenților-basarabeni, a organizat vineri, 27 martie, la orele 15, un marș și un miting. Marșul a avut ca punct de pornire Piața M. Viteazul, unde studenții au depus o coroană de flori la statuia voievodului Unirii, apoi coloana s-a îndreptat spre Piața Păcii (pe traseul strada Gh. Doja - str. Memorandumului). În timpul marșului, s-au scandat lozinci de solidaritate cu populația din Basarabia. La mitingul ținut în Piața Păcii au luat cuvîntul: Gabriel Birtaş care a punctat momentele ce au dus la Unirea, studenta basarabencă Ala Sprinceană care a prezentat un program în zece puncte, care,

deoarece domnul Iliescu nu a fost desemnat drept candidat al Frontului, domnul Roman susținînd că domnul Iliescu nu și-a depus candidatură și că nu știe dacă îmbrățișează noua platformă a Frontului. Motivația a fost socotită de mulți ca nemulțumitoare, deoarece articolul 41 al statutului precizează că în cazul domnului Iliescu ar fi necesară numai investitura Convenției Naționale, lucru care nu s-a întimplat. Se conturează anumite alianțe care ar putea da naștere unui alt partid, fondat de adversarii domnului Roman. Acest lucru poate fi un reflex al momentului, dar și un lucru serios. Asupra „filmului” Convenției ca și asupra anumitor conflicte, iregularități, și alte amănunte necesare formării unei păreri cit mai obiective, vom reveni în ziarul nostru de mâine.

șelor separatiste din Transnistria și a luat cunoștință cu îngrijorare de declararea de către președintele Mircea Snegur a stării excepționale pe întreg teritoriul românesc de dincolo de Prut.

În numele Uniunii Naționale „Vatra Românească”, Comitetul Director își exprimă solidaritatea deplină cu lupta fraților din Republica Moldova și face un apel de suflet către formațiunile politice și nepolitice din țară, către întregul nostru popor să sprijine prin toate mijloacele apărarea integrității teritoriale a Republicii Moldova, a ființei neamului românesc.

În aceste momente grele, chemăm la unitate de gînd și faptă întreaga suflare românească, pentru salvarea intereselor fundamentale ale poporului nostru.

COMITETUL NAȚIONAL DIRECTOR AL UNIUNII NAȚIONALE „VATRA ROMÂNEASCĂ”
Președinte Dr. Zeno OPRÎȘ

piului, sala mică de ședințe zilnic între orele 10.00-13.00 pentru eliberarea adeverințelor, pînă la data de 10 aprilie 1992.

Menționăm că după acest termen nu se mai eliberează adeverințe.

Primar,
Gheorghe FUNAR

și nimeni nu se poate lăuda că cineva, fie și în batjocură, va pune măcar 3 stele pe acest avorton de garsoniere, prost gîndite.

Deci nu s-a făcut nimic ca lumea, pentru ca Băile Cojocna să fie utilizate la adevăratul potențial. Și, pe bună dreptate, oamenii au început să-și ceară drepturile. Primarul de acum, domnul Ioan Terec, a găsit îndreptățită cererea sătenilor. Și nu se știește nici acum s-o spună Este într-un total de acord cu petițiile adresate Prefecturii. Ceea ce nu-i place nici domniei sale, nici sătenilor, e că aceste petiții nu și-au găsit adecvata soluționare. A răspuns fostul O.J.T. cum că, așa și pe dincolo, că nu se poate, că... N-au putut nici să dea cehilor mină liberă, să-l lase să împădurească împrejurimile, să construiască ca-pentru o adevărată stațiune a Europei de la sfîrșitul secolului XX. N-au putut și nu vor! Pentru că, fără nici un fel de investiții, banii vin, crișma funcționează... proștii ar fi s-o dea înapoi adevăraților proprietari!

Vă spuneam că acum cîțiva ani am întîlnit un bătrîn ce fredona pe malul lacului de la Cojocna. Un cîntec nici prea vesel, nici prea trist. Ce taină confundase el în ochurile acelea de apă (fără de adîncime)? Atunci, omul nu mi-a răspuns la întrebare. Acum, însă, știu Melodia aceea, nici prea tristă, nici prea veselă spunea de niște oameni, de niște bani grei dați pe comoara tîmăduitoare a lacurilor și despre niște pungași care, de-a lungul vremii, n-au făcut altceva decît să frustreze pe acești oameni de drepturile lor.

Oare s-o găsit cineva să le facă dreptate?

Convenția Națională F.S.N. (27-29 martie 1992)

Criza Frontului, înfringerea sa în alegeri în multe localități, chiar necesitatea sa de autodefinire și de abordare a unei strategii viitoare a determinat convocarea unei Convenții Naționale. La această Convenție au fost prezentate trei moțiuni din partea Grupului de inițiativă „Pentru unitatea Frontului”, a Grupului „Viitorul azi” și a Grupului „Pentru o schimbare adevărată”. După prezentarea moțiunilor și a discuțiilor lor, moțiunile au fost supuse la vot, liderul grupului moțiunii cîștigătoare devenind automat și cel național. Domnul Petre Roman a cîștigat confortabil, dar nu fără emoții și nu fără conflicte. La fel după discutarea statutului, duminică dimineață la punctul din ordinea de zi care se referea la desemnarea candidatului la președinție s-a născut un conflict de proporții.

STARE EXCEPȚIONALĂ ÎN REPUBLICA MOLDOVA

În legătură cu situația extremă creată în Republica Moldova ca urmare a escaladării conflictelor determinate de forțele separatiste, Partidul Unității Naționale Române solicită întrunirea de urgență a conducătorilor organizațiilor politice și nepolitice, concomitent cu convocarea Consiliului Superior al Apărării Naționale în vederea elaborării unui sistem de măsuri și acțiuni urgente, de sprijin în vederea reinstaurării ordinii de drept în teritoriile românești de peste Prut.

Considerăm că poziția oficială a României în aceste împrejurări trebuie să fie demnă și fermă.

Partidul Unității Naționale Române
Președinte Radu CEONTEA

În ziua de 28 martie 1992, Comitetul Național Director al Uniunii „Vatra Românească”, întrunit de urgență la Tirgu Mureș, a analizat situația deosebit de gravă creată de acțiunea for-

COMUNICAT
Invităm cetățenii municipiului Cluj-Napoca — îndreptățiti la reconstituirea sau constituirea dreptului de proprietate asupra terenului, conform Legii nr. 18/1991 a fondului funciar, care n-au ridicat adeverințele — să se prezinte la Primăria muni-

COJOCNA

III
reportaj de
RADU VIDA

● Privind o fotografie ● Drum pavat cu petiții ● Cine-i va asculta pe acești oameni? ● Tîmăduiri

Tochmai mă ambalasem aflînd că Băile Cojocnei au fost furate locuitorilor acestui ținut, ce au plătit cu bani grei această avere ce le-a dat-o generozitatea Planetei cînd, la Primărie, mi s-a pus în față o fotografie. Din 1930. Vile cochete, garderobe amplasate la marginea locurilor sîrate, restaurante cu terasă. Galbenul vremii n-a reușit să așcundă frumusețea acestor locuri, gospodărite de mîini harnice. Nu prea s-au schimbat multe de atunci. Ba, din contră. Garderobe de pe malul primului lac au dispărut, multă vreme băile calde nu și găsceau întrebuintărea. (Nu-i vorba, că nici acum că s-a încropit o clădire, lipsa agentului termic nu permite ca oamenii veniți din cine știe unde să beneficieze de aceste binefaceri). E drept, s-a construit o clădire. Destinația: cămin sau, mai exact, bloc pentru specialiști. Unii au sucit și în virtutea lucrurilor în așa fel încît clădirea a devenit „hotel” pentru băi. Numai că totul este impropriu.

AGENȚIA DE TURISM A U.J.C.C. CLUJ

Bulevardul Eroilor nr. 9, telefon 11.12.23

oferă bilete pe LITORAL în stațiunile:

- EFORIE NORD (hoteluri VENUS - I A, BRAN - I A, EUROPA - Lux)
- VENUS (hoteluri COCORUL și SILVIA - I A)
- JUPITER (hotel SCOICA - I A)

Preț 10 zile (cazare 3 mese/zi). Garantăm prețuri fixe!

- mai - 8.800 lei/persoană
- iunie - 9.900 lei/persoană
- 1-14 iulie - 12.100 lei/persoană
- 15 iulie - 20 august - 14.300 lei/persoană
- 20 august - 30 august - 12.100 lei/persoană
- septembrie - 9.900 lei/persoană

Pentru EFORIE NORD se acordă bilete și numai pentru cazare.

Se acordă bilete și pentru 6 zile.

Angașăm colaboratori externi (profesori sau studenți) în bune condiții de salarizare, pentru organizare de tabere în perioada de vară. (459)

ȘTIRI • INFORMAȚII

CULTURALA

In aceste zile, un grup alcătuit din 10 profesori de la Liceul „M. Eminescu” din Cluj-Napoca se află la Grenoble (Franța), la invitația Liceului „Grésivandon” din localitate. Scopul vizitei profesorilor clujeni este de a fi pusă baza unui acord de cooperare pe plan lingvistic, pedagogic și cultural, de lungă durată, care să prevadă acțiuni atât pentru profesori cât și pentru elevi.

TOP MODA '92

Vă reamintim, stimați cititori, că ultimul termen pentru prezentarea ofertelor de participare la marea gală a modei anului 1992, organizată de Agenția „INTERSTAR — NAPOCA” este 3 aprilie a.c. Sînt așteptate cu interes societățile comerciale, casele de modă cu capital de stat sau privat, persoanele fizice și asociațiile familiale de pe raza județului Cluj, posesorii de colecții de îmbrăcăminte pentru copii, femei și bărbați, la sediul agenției din str. Moșilor nr. 18, la Euro-Club, telefon 95/11.70.97.

COLABORARE ROMANO-BELGIANĂ

In baza unui protocol încheiat între Ministerul Învățămîntului și Științei din țara noastră și ministerul omolog din Belgia, Asociația româno-belgiană „Romanica”, în colaborare cu Asociația profesorilor de limba franceză „Henri Jaquier” și Liceul „Mihai Eminescu” din Cluj-Napoca organizează, în perioada 13—21 aprilie a.c., cursuri de perfecționare pentru cadre didactice (profesori de limba franceză) și elevi. Cursurile se vor desfășura cu participarea a patru profesori-formatori belgieni, pe următoarele ateliere: A4 — Documents authentiques (tous niveaux); B4 — Contes de tous pays dans la classe de français (moyens ou avancés); C2 — Cours vidéo et audio (tous niveaux); D4 — Activité d'écriture et de parole en classe de français (avancés); E4 — Exercices structuraux (débutants). Activitățile din perioada menționată vor fi completate printr-o serie de manifestări culturale, dintre care semnalăm întîlnirea oaspeților cu membrii fondatori ai Asociației „Romanica” și cu profesorii de limba franceză participanți la cursuri, un concert de muzică clasică, vernisarea unei expoziții de pictură și sculptură și o excursie în satul Dumbrava

EXPOZITII

- Incepînd de ieri și pînă mîine, 1 aprilie a.c., Casa de cultură a studenților găzduiește expoziția de copiatoare, telefoaxuri, sisteme ingineresti de copiere, imprimante laser, organizată de firma ALFASOFT S.R.L., distribuitor autorizat al firmei RANK XEROX în țara noastră.
- In perioada 2—7 aprilie a.c., Camera de comerț și industrie Cluj, în colaborare cu firma austriacă GROISS, organizează la Complexul hotelier „Transilvania” o expoziție, însoțită de demonstrații practice, cu utilaje și linii pentru industria alimentară, sisteme de siguranță, birotică și calculatoare, autoturisme. Sînt invitați oameni de afaceri, producători și publicul interesat, în zilele amintite, între orele 10—18.
- In sala de expoziții „Paul Sima” de la Clubul Casei Universitarilor este deschisă, în perioada 1—14 aprilie a.c., expoziția de pictură a domnului dr. Lucian Sabo din Gherla. Expoziția poate fi vizitată între orele 9—13.

M. BOCU

Nehotărîrea continuă să-l chinuie pe mulți viitorii proprietari de pămînt. Aceasta este justificată, dacă avem în vedere că Legea fondului funciar se aplică greoi, iar alte legi (cea a arenzii, de pildă) lipsesc. In tot județul se acționează acum pentru punerea în posesie a celor îndreptățiți să primească pămînt. Numărul este încă mic (mai puțin de 18.000) în comparație cu cei care urmează să intre în posesie (130.900). Se lucrează greu la delimitarea suprafețelor și aceasta duce la întîrzieri în munca cîmpului. Aproape 40 la sută dintre viitorii proprietari de pămînt sînt orașeni, iar aceștia nu au posibilitatea practică să-și lucreze corespunzător suprafețele deținute care se ridică, în medie, la 2—3 ha. Pe aceste suprafețe nu merită să faci investiții fiindcă nu se poate obține o carecare rentabilitate. Pe de altă parte, sînt puțini cei care trăiesc efectiv după pămînt. Pînă cînd n-o să apară agricultorul care trăiește efectiv după pămînt, șansele de a-l lu-

era cum trebuie sînt mici. Cel care ar vrea să se privatizeze (deși există multe ezitări în această privință) se izbesc de cel puțin două greutăți: nu au cu ce lucra și, apoi, prețurile produselor nu sînt stimulative. Pămînt-

țirea” a fost cumpărată de un investitor particular. Ferma își păstrează profilul: creșterea vacilor cu lapte. Se livrează, zilnic, 1.200 litri lapte în condiții avantajoase. Desigur, începutul nu este lipsit de dificultăți. Eșepă-

ni este hotărîtoare pentru extinderea privatizării, ne spunea d-l Alexu Miron, director cu privatizarea la Direcția generală pentru agricultură și alimentație. Dacă avem proprietari, știți pe cine să tragi la răspundere în cazul în care nu se lucrează pămîntul. Există apoi posibilități de arendare, fiindcă mulți dintre viitorii proprietari de la oraș nici nu se prezintă la punerea în posesie. Iată pentru ce mă gîndesc că, în prima fază, terenul care nu poate fi lucrat de proprietari, trebuie preluat de stat, pentru a nu rămîne necultivat. Pe măsură ce se asigură credite cu dobînzî mici, urmează să acționeze investitorii”.

Votarea Legii creditului agricol va contribui, fără îndoială, la stimularea multor persoane care doresc să se ocupe în mod temeinic de agricultură, să contribuie la accelerarea procesului de privatizare.

Ion RUS

PRIVATIZAREA ÎN AGRICULTURĂ — O PROBLEMĂ CU CÎNTEC

Unul, bunurile agricole, trebuie să ajungă în mina celor care vor să lucreze. In această privință, este nevoie să se găsească soluția optimă. Unii se pare că au găsit-o și s-au constituit în societăți agricole care dispun de o oază materială bună și pot obține credite cu mai mare ușurință. Pînă în prezent, sînt constituite 40 de societăți agricole cu personalitate juridică, iar 30 sînt în curs de constituire. De pildă, ferma zootehnică a fostului C.A.P. „Infră-

rea acestora se poate face prin extinderea activității. Se prevede, astfel prelucrarea lapelui în incinta fermei, cultivarea legumelor în spațiile libere dintre grajduri și altele.

O experiență bună cferă și societățile agricole din raza comunei Luna. Membrii acestora au cîștigat bine anul trecut, iar după cum se lucrează există toate șansele ca și în anul 1992 să se obțină rezultate bune.

„Intrarea în posesia pămîntu-

Politică în școală sau recunoștință?

Desigur că stringerea de semnatuiri în sprijinul candidaturii cuiva, într-un colectiv de muncă, poate aminti de „entuziasmele” adevizui de pe vremea „oșiosului”, așa cum, nu fără sarcasm, observă „Tribuna Ardealului” referindu-se la acțiunea întreprinsă la Institutul „Proiect” Cluj în favoarea d-lui Iliescu. Ne putem declara de acord cu importunitatea procedurii, dacă funcția inițiatorilor constituie în argumentul îndejuns de „convîngător”, rămînem nedumeriți însă de cecitatea, desăvîrșita pudoare a aceluiași ziar cînd e vorba de alți beneficiari. Zilele trecute, pro-

fesorilor de la liceul „Brassai Samuel” și s-a cerut, de către directorul Balint Kelemen Arpad, să semneze pentru candidatura d-lui Octavian Buracu la viitoarele alegeri parlamentare. Candidaților independenți le sînt necesare semnăturile, dar nu prin transformarea școlilor în cluburi politice și a profesorilor în aderenți, vrînd-nevrînd. Sau „Tribuna Ardealului” acceptă, tacit, procedeuul, considerîndu-l un delicat gest de recunoștință față de cel ce a aprobat cu prețioasa-i apostilă separatismul școlar în Cluj-Napoca?

SAGITTARIUS

ION NOJA LA BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ

La finele săptămîinii trecute, Biblioteca județeană „Octavian Goga” a inaugurat seria manifestărilor omagiale consacrate scriitorilor clujeni contemporani cu ocazia aniversărilor acestora. Primul invitat a fost poetul, prozatorul și editorul Ion Noja, care a împlinit recent 50 de ani de viață. Evocarea carierei literare de pînă azi, a proiectelor și ambițiilor autorului a constituit miezul acestei întîlniri desfășura-

te într-o ambianță foarte plăcută, destinsă, amicală. Vorbînd despre sine, Ion Noja, își revendica modest, ori cu discretă mîndrie, mai curînd vocația de gospodar al culturii decît pe aceea de creator al ei. Surpriza zilei a produs-o însuși sîrbătoritul, atunci cînd, în premieră absolută, a înfățișat celor prezenți ultimul său roman, abia de cîteva ore scos de sub teacurile tipografiei. Al nouălea volum dintr-un șir ce pare, oricum, mai aproape de început decît de sfîrșit.

Mircea ZEICU

SITUAȚIA LOCURILOR VACANTE

La data de 30 martie, în județul nostru existau locuri de muncă numai pentru muncitori calificați. S.C. CONSAUR S.A.: 6 zidari, 3 dulgheri, 3 timplari; S.C. MIPS S.A. (Șantierul CM Cluj): 10 zidari, 2 izolatori, 6 betonisti; S.C.C. Napoca S.A.: 12 zidari, 15 dulgheri, 5 mozaicari, 7 timplari, 8 zugravi; Romcin S.A. Aghires; 3 artificieri, un șef manevră, un manevrant; S.C. NAPOLACT S.A.: 5 șoferi cu gestiune; Regia autonomă de termoficare: 7 sudori pentru centrale termice, 6 lăcătuși pentru construcții centrale termice; 2 zidari izolatori șantotieri pentru centrale termice

PREȚURI LA HALA AGROALIMENTARĂ MIHAI VITEAZUL

Luni, la Hala agroalimentară Mihai Viteazul, particularii practicau următoarele prețuri: carțofi — 60 de lei kg, ceapă — 80 de lei kg, arpagic — 250, 300 de lei kg, ceapă verde — 15 lei legătura, mere — 80 de lei kg, morcovi — 30 de lei kg, fasole boabe — 80 de lei kg, făină de grîu — 80 de lei kg, făină de mălai — 40 de lei kg, ouă — 18 lei bucata, lapte — 50 de lei litru, smîntînă — 220 de lei kg, brînză de vaci — 150 de lei kg, caș — 300 de lei kg.

CURS DE EDUCAȚIE SANITARA ÎN PROBLEME SIDA

In organizarea Atelierului de prevenire HIV/SIDA din Cluj-Napoca, astăzi, la ora 9, are loc deschiderea cursului sub genericul „Educație pentru prevenirea HIV/SIDA”, în sala Cercului militar din municipiul nostru. Programat să se desfășoare pînă în 3 aprilie, cursul va cuprinde prezentarea unor aspecte generale și concrete legate de manifestări clinice, căi de transmitere și prevenire a îmbolnăvirii cu virusul SIDA, comportamentul individului care se decide pentru efectuarea unui test SIDA, profilul îmbolnăvirii HIV, sex și sexualitate. In ultima zi va avea loc o sesiune de discuții și punerea în practică a cunoștințelor însușite în cadrul cursului. Acțiunea este sponsorizată de Societatea de asigurări româno-germană „Unita”, cu sediul central la Timișoara, I.I.R.U.C.-S.A. Sucursala Someș, S.C. Astec-S.R.L. și Salma-Im-pex S.R.L., toate din Cluj-Napoca.

ANUNȚ

Acționarii la BANCA ION TIRIAC, sînt rugați să sune azi, marți, 31 martie a.c., la telefonul 14.63.90.

-micu- PUBLICITATE

Vinzan-cumpărări

● Vînd Renault 20 înscris în circulație (130.000 lei), televizor color, combina muzicală Schneider tip dulap, congelator, frigider și xerox. Telefon 13-41-74. (6740)

● Vînd ieftin Dacia 1300, stare bună. Telefon 14-73-04.

● Vînd mobilă sufragerie, bibliotecă 12 bucăți, 2 canapele, 2 fotolii, aragaz cu 3 ochiuri, mobilă bucătărie. Tel. 11-39-44 zilnic 16—21. (6680)

● Vînd televizor Sport alb-negru sigilat japonez excelent. Telefon 16-92-76. (6604)

● Cumpăr urgent pentru VW Golf Turbo Diesel 1600: set motor, furtune presiune ulei, relev preîncălzire 12 V, filtru ulei. Informații telefon 13-13-86 între orele 17—20. (5477)

INCHIRIERI

● Dorese în chirie, termen lung, apartament 3—4 camere semicentral parter sau etaj 1-2. Telefon 16-49-47 după ora 16. (5443-A)

● Inchiriez autocar 36 locuri pentru echipe de fotbal campionatul județean. Tel. 11-91-31.

● Familie de medici căutăm de inchiriat apartament 3 camere mobilat cu telefon în zona Gheorgheni sau Pat. Telefon 14-92-28. (5845)

● Doi studenți căutăm un apartament cu trei camere, frigider, mobilat și mai ales telefon, în zonele Grigorescu sau Plopilor. Telefon 18-70-87, orele 18—23. (6629)

● Caut pentru inchiriat (cumpărat) garaj sau loc acoperit, cartier Grigorescu, zona Fortuna — Studio. Variante. Telefon 18-61-47. (6568)

● Tineri căsătoriți căutăm gazdă preț convenabil. Eventual îngrijire oameni în vîrstă. Telefon 17-73-90. (5255)

● Dau în chirie apartament 2 camere pentru pretențioși. Zilnic la telefon 15-57-87; zona centrală Mărăști. (5467)

● Inchiriez apartament 2 camere mobilat plus telefon cartierul Mănăștur; zona Flora. Relații telefon 13-90-86. (6603)

● Caut pentru inchiriat apartament cu una-două camere, la parter, mobilat parțial sau nemobilat. Plata în lei. Telefon 14-14-92. (6623)

● Dau în chirie spațiu comercial Zorilor. Vînd video Philips VR 2023 pentru pretențioși, plus 6 casete 2 x 4 h, plus televizor color Grundig. Informații telefon 16-68-21, orele 14-22. (5473)

● Dau în chirie garsonieră nemobilată. Telefon 15-51-60 sau 14-33-72. (6636)

Schimb de locuință

● Schimb Dacia nouă cu contract apartament, garsonieră. Florești, A. Iancu 33.

● Schimb (vînd) vană 1,50 m cu 1,20 m. Adresa: str. București nr. 29, bloc B, ap. 9. (5480)

● Schimb 2 apartamente proprietate (3 respectiv 2 camere) cu casă proprietate cu grădină. Variante. Telefon 18-71-94. (6621)

● Schimb apartament 2 camere proprietate personală de la Oradea cu similar Cluj. Informații telefon 38 A, comuna Cuzăplac, de la ora 17. (5875)

● Schimb apartament cu 3 camere cu garsonieră sau vînd. Telefon 17-05-88. (5479)

● Schimb garsonieră confort proprietate cu apartament 2—3 camere ICRAL. Tel. 15-79-97 orele 17—20. (5473)

● Schimb garsonieră proprietate personală Bistrița cu similar Cluj-Napoca sau variante. Telefon 17-02-77. (5164)

DIVERSE

● Posed autorizație S.R.L. import-export. Caut partener cu spațiu comercial central. Telefon 11-83-21 după ora 17. (6576)

● Excursii sigure la Budapesta cu firma „Ștefan”. Telefon 13-10-62. (6561)

● Caut persoană afectivă pentru a îngriji un copil de 3 ani handicapat. Telefon 11-46-33. (6474)

Pierderi

● Pierdut chitanță vamală nr. 274, din 31 ianuarie 1992, pe numele Bidian Daniela. O declar nulă. (5439)

● LAMBERTIMPEX S.R.L. pierdut stampilă rotundă. O declar nulă. (6536)

● Bănduță Alexandru, Man Vasile, pierdut contracte de inchiriere. Se declară nula. (107.1533)

NOU! NOU! NOU! MOBEL-EXPO!

vizitați expoziția de mobilă, organizată în pavilionul de expoziție a autosalonului din intersecția Aurel Vlaicu - Ialomiței, Cluj-Napoca, unde vor fi expuse garniturile cele mai moderne, cele mai căutate și cele mai ieftine cu posibilitate de cumpărare și comandă. Expoziția este deschisă din 28 martie și până în 3 aprilie, între orele 9-18, inclusiv sâmbătă și duminică.

Informații suplimentare la telefon 18.94.07. (6312)



vinde en-gros, în calitate de importator direct:

● margarină, proveniență Germania, cutii plastic 500 grame, 80 la sută grăsime.

Preț: peste 500 kg - 420 lei/kg. Negociabil, în funcție de cantitate. Informații: la sediul firmei, din str. 22 Decembrie nr. 137 (Piața Mărăști) sau la telefon 15.39.47. (5481)

REGIONALA C.F. CLUJ

anunță închiderea trecerii la nivel cu calea ferată de la km 498 plus 925 de pe str. Fabricii de Zahăr din municipiul Cluj-Napoca, în ziua de marți, 31 martie 1992, între orele 8,00-15,00 pentru lucrări la linia c.f. (440)



a l f a s o f t

S.R.L.

distribuitor autorizat al firmei RANK XEROX vă invită la expoziția de copiatoare, tele-faxuri, sisteme ingineresti de copiere, imprimante laser, organizată la Casa de cultură studențească, în zilele de 30, 31 martie și 1 aprilie.

Sintem la dispoziția dumneavoastră pentru prezentarea produselor, demonstrații practice și primirea de comenzi ferme.

RANK XEROX - CAMPIONA A CALITĂȚII!
ALFASOFT - O FIRMA CARE O REPREZINTĂ!

(6548)

-mica-
PUBLICITATE

VINZARI CUMPARARI

- Cumpăr apartament 2 camere sau garsonieră confort mărit poziție arteră principală, inclusiv Mănăstur. Telefon 18-62-31; 16-26-85. (5471)
- Cumpăr urgent forint. Telefon 11-75-09. (6725)
- Vind Fiat 850. Telefon 85-57-15.
- Vind geamuri de bloc. Telefon 17-72-10. (6635)
- Vind convenabil T alb-negru Olt 251 și semicursă rusească. Informații la telefon 16-58-01 între orele 18-20. (5812-A)
- Vind mașină de scris nouă, TV alb-negru. Telefon 11-07-91. (5801)
- Vind brățară din aur deosebită. Telefon 11-17-60. (5852)
- Cumpăr teren pe raza municipiului Cluj sau la intrare în oraș sau pe malul lacului Someșul Cald. Telefon 13-61-34 non stop. (6549)
- Vind aspirator, mașină de cusut Ileana, aragaz, folosite. Telefon 14-05-35. (5850)
- Vind apartament 3 camere Turda sau schimb cu echivalent în Cluj plus diferență. Relații la telefon 953/1-18-50 sau 95/16-12-44, între orele 14-18. (6560-A)
- Vind geam ornament. Informații telefon 16-11-61. (6563)
- Vind contract ICRAL. Telefon 12-72-98. (6709)

- Vind dulap trei uși, masă, scaune, canapea, televizor alb-negru, mobilă sufragerie. Telefon 14-87-61 - 15-36-89. (6562)
- Vind mașină de spălat automată. Telefon 13-61-46. (5463)
- Vind canapea, două fotolii, pătuț copil, televizor Grigorescu. Telefon 13-70-73. (5461)
- Vind griu de primăvară sămânță. Telefon 12-70-35. (5465)
- Vind televizor Diamant 220, sigilat. Telefon 14-42-33. (546)
- Cumpăr păpuși cu cap de porțelan vechi, până la 20.000 lei și medalion din porțelan cu Maica Domnului între 5000 - 15.000 lei. Telefon 13-89-86. (6490-A)
- Cumpăr antichități: obiecte ornamentale, ceasuri (defecte), medalioane porțelan, picturi, mobilă, candelabre, dulap-vitrină. Telefon 11-45-20. (6582)
- Vind IMS Diesel la preț convenabil. Telefon 15-25-60 după ora 18. (6589-A)
- Cumpăr pui Seter irlandez cu certificat de sănătate. Telefon 12-82-84 sau 11-40-57 (după masa) (5476)
- Vind videorecorder Nakia cu teletext, absolut nou. Telefon 16-11-85. (5472)
- Vind dulap mare de bucătărie-(melaminat), coș staționar bebe, țarc cu plasă, două triclete. Telefon 13-03-78. (5469)
- Cumpăr sau închiriez casă particulară sau apartament pentru spațiu comercial. Telefon 12-88-27, orele 18-20. (5462)
- Vind urgent și convenabil înscrisje Aro 2431. Telefon 17-80-55 zilnic. (6614)
- Vind fin de bună calitate. Calea Turzii 116. (66055)

- Vind mașină de scris și Olteit 17.000 km. Adresa: str. Josza Bela 31 A, etaj I. (6610)
- Vind TV alb-negru Diamant L. Telefon 14-87-75 între orele 10-12. (5470)
- Vind congelator nou, 5 sertare, garanție 2 ani. Telefon 13-61-78. (6602)
- Vind casă de fier și mașină de cusut Singer. Telefon 13-66-84 între orele 16-20. (6620)
- Cumpăr bonuri benzină. Telefon 12-06-24. (6617)
- Cumpăr apartament 2-3 camere etaj 1-2 de la persoane în vârstă cu drept de folosință pe timpul vieții de către vânzător. Telefon 16-45-05. (6606)
- Vind spațiu comercial și apartament 3 camere Gheorgheni. Telefon 14-98-52. (6627)
- Vind televizor Diamant 249. Telefon 17-25-30 după ora 16. (6628)
- Vind ansamblu față Dacia. Telefon 11-03-12 după ora 15. (6631)
- Vind apartament cu 2 camere în cartierul Mănăstur. Informații la telefon 17-92-71 între orele 16-20. (6593)
- Vind Telecolor stare perfectă. Telefon 16-18-28 după masă. (6633)
- Vind cameră video. Telefon 14-02-70. (6641)
- De vânzare: chiuvetă de bucătărie, gunoi de grajd, centrifugă, mașină de spălat Mini. Str. Partizanilor nr. 5. (6642)
- Vind televizor Diamant 163 cu circuite. Telefon 13-70-58. (6648)
- De vânzare teren arabil 1 iugăr pe str. Popești. Telefon 13-27-01 de la 17-20. (6644)
- Vind garsonieră zona Mănăstur (Union). Informații la telefon 17-48-52 după ora 16. (6645)
- Vind casă pe str. Madach Imre nr. 48. Telefon 15-11-87. (6651)
- Vind Dacia 1300, puțin accidentată. Preț informativ: 225 mii lei. Str. Migdalului nr. 22, ap. 21, după ora 16. (6650)
- Vind Renault 9, anul fabricației 1982. Informații telefon 14-98-12. (5486)
- Vind frigider cu garanție și televizor alb-negru Saba. Telefon 13-80-27. (5487)
- Vind ieftin motoare de tractor U 650, remorcă 5 tone, cutie de viteze Renault 20/30. Telefon 18-59-05. (6653)
- Ofer spre vânzare spații pentru producție, case și apartament în Dej. Tel. 15-60-95. (6654)
- Vind Citroen 65, motor 1200 B, an fabricație 1985, stare bună. Telefon 12-07-25. (5889)
- Cumpăr casă în Someșeni, Sinnicoara, Apahida sau schimb cu apartament 2 camere, str. Dorobanților nr. 102, sc. II, etaj VI, ap. 51, Cluj. (Mărăști). (5888)
- Vind Dacia 1310 Break, alb 13. Telefon 14-94-68. (6608)

DEFSE-COMEMORARI

- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a bunului nostru soț, tată, socru și bunici CURTA GRIGORE de 72 ani. Înmuștințarea va avea loc în Recea Cristur orele 12. Soția ANICA și copiii Vasile și Sanda cu familiile, în veci nemînițaiți.
- Sincere condoleanțe și înțelegerea noastră compasiune familiei Morar la trecerea în neființă a scumpul soț și mame MORAR MARIA, om de aleasă omenie. Asociația de locatari Rășinari 7. (5887)
- Cu lacrimi și adîncă durere ne despărțim de scumpa noastră nepoată și nașă MIA MORAR Dumnezeu să o lerte și să o odihnească în pace. Familia Toader Ioan. (5886-F)
- Cu ultim omagiu nașel noastre MARIA MORAR și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate. Finil. (5886-F)

- Ne exprimăm profundul regret și transmitem condoleanțe fratei Laurențiu la tragica dispariție din viață a soției MIA MORAR. Frații din Oradea: Vițuța și Corin și din Rîșca, Ardelean, cu familiile. (5885-C)
- Cu lacrimi în ochi și durere ne despărțim de draga noastră noră, cumnată și mătușă MIA MORAR, la trecerea în eternitate. Mama soacră, cumnatii din Aghirăș: Viorel, Miron și Iulian cu familiile. (5886-B)
- O boală fulgerătoare și cumplită a smuls de lângă noi ce aveam mai drag, pe fiica și sora MARIA MORAR, născută COLDEA. Imaginea ta va rămîne veșnic vie în inimile noastre. Mama Victoria și fratele Laurențiu. (5886-A)
- Sintem alături de directorul economic comercial Morar Laurențiu în marea durere pricinuită de decesul soției. Colegii din serviciul P.P.S. - F.R.E. Cluj. (6652)
- Alături de familie o plîngem pe buna noastră vecină MIA JUCAN. Vecinii. (6626)
- Colectivul S.R.L.N. Cluj este alături de domnul director economic FRE Cluj, Morar Laurențiu, în aceste momente grele. (6624)
- Colectivul Clinicii de Neuropsihiatrie infantilă este alături de d-ra Kostyan Ildiko - asistentă șefă, la decesul mamei sale și îi transmitem sincere condoleanțe. (6613)
- Sintem alături de dumneavoastră, domnule director economic Morar Laurențiu, în marea durere pricinuită de moartea soției dragi. Colegii de la F.R.E. Cluj - C.D.E.E.M. vest. (6615)
- Sincere condoleanțe domnului director economic Laurențiu Morar la trecerea în neființă a soției dragi. Colegii din serviciul FUEEX (6616)
- Mulțumim și ne această cale tuturor celor care au fost alături de noi în greaua pierdere suferită prin decesul iubitelui nostru dr. CUCU ALEXANDRU. Familia. (5468)
- Sintem alături de domnul dr. Mera Simion în marea durere produsă de dispariția prematură a mamei soacre. Sincere condoleanțe. Colectivul Laboratorului de microbiologie și hematologie din S.M. Cluj-Napoca. (6600)
- Azi se împlinesc 18 ani de la trecerea în eternitate a scumpul nostru soț și tată CRISTOLIAN SIMION din comuna Dăbica, Soția și cel trei copii cu familiile. (6613)
- În loc să-l sărbătorim 19 primăveri, DORU UILECAN, plîngem de 8 luni. Odihnu-ve-nică Mămica și bunicii. (6597)
- Cu veșnică durere în suflet îmi amintesc de 30 martie 1991 cînd se împlineste un an de cînd neuitata, buna și dulcea mea soție RADU (MOSONY) ARANKA m-a părăsit pentru totdeauna. Bunătatea sufletului ei și zîmbetul dulce îmi va fi veșnică amintire. Odihnește-te în pace soție și om neperche. Liniste mea va fi numai alături de tine. Valer. (6571)
- Cu adîncă durere, anunțăm trecerea în neființă a scumpul noastre soții, mame și bunici MARIA MORAR la numărul 53 de ani, exemplu de omenie și demnitate, pentru toți cei care au cunoscut-o. Înmuștințarea va avea loc marți, 31 martie, ora 13, de la capela mare a cîmîtirului Central. Dormi în pace. Familia. (5886)
- Cu durere și lacrimi anunțăm încetarea din viață a soțului; tatăl și bunicii nostru PULBERE IOAN în vîrstă de 71 ani. Înmuștințarea va avea loc în satul Chirșiu Român la data de 1 aprilie ora 13. Soția Ana și cei șase copii cu familiile și nepoții, Flo-1 țarina ușoară. (5890)

- Cu inimile stîlgate de durere ne luăm rămas bun de la colega noastră CIURTIN SILVIA. Colectivul de la Bijuteria I. (5929)
- Pios omagiu la împlinirea a 3 ani de la decesul bunului soț, tată și bunice col. (r) OPREA GHEORGHE. Familia. (6329)
- Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață a scumpul noastre mame, soacre, bunici IELCIU VERONICA, fostă POPESCU, de 62 ani. Înmuștințarea are loc azi, 31 martie la ora 15 la cîmîtirul din Cordoș. Copiii cu familiile și nepoții. (6663)
- Cu durere anunțăm încetarea din viață a dragel noastre mame, bunici, străbunici VOINA ANA (MAMI) în vîrstă de 83 ani, din Cristorel, Înmuștințarea are loc în data de 1 aprilie 1992 la cîmîtirul Central, ora 12. Fiica Fîruța. (5899)
- Cu durere în suflet anunțăm încetarea din viață, în ziua de 29 martie 1992, la vîrstă de 89 ani, după o lungă și grea suferință a scumpul noastre ROȘU ELENA, farmacistă pensionară, cadru didactic universitar la U.M.F. Cluj-Napoca. Înmuștințarea va avea loc în ziua de miercuri, 1 aprilie 1992 ora 13 de la capela cîmîtirului Central. Flo-1 țarina ușoară. Familia îndoliată. (6673)
- Sîmbătă, 28 martie s-a stîns lumina vieții iubitei noastre soții, mame, soacre și bunici cea care a fost VIRGINIA BĂRĂIAN în vîrstă de 57 ani. Amîntirea ei va dăinui pe vece în inimile noastre greu îndurerate. O vom conduce pe ultimul drum miercuri 1 aprilie ora 13 din capela 1 a cîmîtirului Mănăstur. Familia. (6713)
- Cu profundă durere în suflet anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a mult iubitelui nostru soț, tată, socru și bunici IOAN BOAR (Boărel) din comuna Ciurila. Înmuștințarea va avea loc miercuri 1 aprilie 1992 în comuna Ciurila ora 13. Soția, Vasile cu familia Sandu cu familia. (6726)
- Un ultim și îndurerat omagiu dragului nostru cumnat și unchi CAMPEAN VASILE! Mitică și Gelu. (6732)
- Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață a scumpul noastre soție și mamă OTILIA FILIP născută Blag în vîrstă de 47 ani din satul Hășdate. Înmuștințarea miercuri 1 aprilie 1992 la orele 13 în Hășdate. Soțul și cei trei fii. (5951)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a iubitelui nostru tată CAMPEAN VASILE în vîrstă de 70 ani. Înmuștințarea va avea loc la cîmîtirul Mănăstur din capela nouă în 1 aprilie 1992 ora 14. Fiii Nelu și Vasile cu familiile. (5945)
- Cu durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpul noastre bunici POP NASTASIA din Giula în vîrstă de 78 ani. Înmuștințarea va avea loc în sat Giula în data de 1 aprilie 1992 ora 13. Nu te vom uita niciodată. Vasile, Emilia cu Crina și Corina. (5923)
- În 30 martie s-au împlinit 5 ani de chin și lacrimi de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna iubitelui nostru fiu MUREȘAN SORIN HORĂȚIU avînd doar 18 ani. Te vom pînge veșnic. Părinții. (5440)
- Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață după o grea suferință a scumpul nostru soț, tată și bunici SZABO ALEXANDRU în vîrstă de 60 ani. Înmuștințarea va avea loc în data de 2 aprilie 1992 ora 12 din capela I-a a cîmîtirului Central. Familia îndurerată. (6759)
- Pios omagiu la împlinirea a 5 ani de la dispariția dragului nostru soț și tată ing. TIBERIU PERȘA. Timpul nu va șterge niciodată durerea noastră iar amintirea lui ne va însoți veșnic. Soția Doina și fiicela Diana și Claudia. (6263)

COLEGIUL DE REDACȚIE: ILIE CALIAN (redactor șef); DAN REBREANU (redactor șef adjunct); VALER CHIOREANU (redactor șef adjunct); TRAIAN BARA (secretar general de redacție); ION RUS, MARIA SANGEORZAN, RADU VIDA.

REDACȚIA: Cluj-Napoca, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11-10-32 (redactor șef); 11-75-07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11-74-18 (secția culturală); 11-73-07 (secția probleme social-economice); 11-74-90 (secția probleme cetățenești); 11-73-04 (administratia ziarului). Telex: 31444. Fax: 11-28-28. Mica publicitate se primește zilnic între orele 9-16, numai la administrație, str. Napoca nr. 16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis. Informații reclame și publicitate telefon 11-74-90

Tiraj
24.098